

ELŐFIZETESI AR:
Egész évre 5 ft. — kr.
Félévre . . . 2 ft. 50 kr.
Negyedévre 1 ft. 25 kr.

SZERKESZTŐSÉG:
Birtok utca, 1283 szám,
hova a lap szerkesztési
részét illető közlemények
küldendők.
Kéziratok nem
adhatók vissza.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

KIADÓHIVATAL:
Szikszai Antal könyvnyom-
dája, hova az előfizetési
pénzek, hirdetések és
minden a kiadóhivatalt
érintő közlemények
küldendők.
Nyitvatartásban egy
sor közlési díja 10 kr.
Hirdetések jutányos
áron vétetnek fel.

A jó szív.

Arról a jó szívről akarunk szólni, melylyel Isten a nemes keblű nőket áldá meg.

Arról a jó szívről, mely részvételt tekint a gyámoltalantok felé, gondjaiba veszi az árvaakat, segítyezi az elhagyottakat, s ezzel az inség fájdalomának sok könnyűjét száritja fel.

Arról a jó szívről, mely nem a hiú fitogtatás üres fényében, hanem a nemes érzelmek áldásos melegében keresi és találja élete célját.

Tizenöt év folyt le az óta, hogy a szarvasi nemeskeblű nők egy jótékonycéli egyesületet alakítottak, s ezt a tizenöt évet valóban elismerésre méltó nemes tevékenységgel töltötték be. Ezen pár sor keretén belül nem is vagyunk képesek rámutatni, mind azon jótékony tényekre, melyek ezt az egyesületet hangosan magasztalják. Nem volt eset rá, hogy a szarvasi jószívű nők kisebb-nagyobb adományaikkal ne járultak volna hozzá ügyegek, mint jótékonycéli intézmények felszerelésére. Ha a városban inség jelentkezett: a nőgyűlés azonnal kész volt szegények konyháját felállítani. Ha hadháink a csatamezőn a harc tűzébe indultak: azonnal összegyűltek a szarvasi nők a sebesültek számára tépést készíteni. Elhatározá a leányiskola, hogy házat vesz: a nőgyűlés azonnal kész volt 500 forintnyi segítylyel hozzá járulni a vételhez. Megalakult a tanári nyugdíjintézet: a nőgyűlés az első köztette le száz forintos alapit-

ványát. Felharsant az erdélyi mivélődés-egylet áldozatra hívó szava: a mi nőink nem késtek jelentékeny összeggel járulni a nemzet ezen önfentartó munkájához. S ki ne emlékeznék azokra az esetekre, midőn szegénysorsú leányoknak módot adott a kiképzésre, hogy később becsületes munkával fenntarthatassák önmagukat és övéiket. Valóban szép múltja van a szarvasi nőgyűlésnek s mind ezt a jó szív tette.

Hát az a jó szív legyen munkás ma is!

A szarvasi nőgyűlés három évre szóló hatodik alakulása ma délután a főgymnasiumi díszteremben tartandó közgyűlésen fog végbemenni. Vegyen benne részt minden nemesen gondolkodó szarvasi nő. Érdeklődjék az egyesület ügye iránt, iratkozzék be tagul! Hiszen ma ezen beiratkozással nemes kötelesség mellett szép jogok birtokába is jut. Az egyesület a múlt évet szép eredménynyel zárta be. Az egyesület a múlt évben jótékony czélra 466 forintot fordított s immár 4682 forint tőke felett rendelkezik. Tehát ezentúl nemcsak a tagok évi díja, hanem a már beszerzett tőke jelentékeny kamatai is a jótékony célokra fordíthatók, s ezen jótékony gyakorlatása, a tagok szép joga, — ne zárja ki magát ennek gyakorlásától egy sem

Mi reményljük és hisszük, hogy a szarvasi nőgyűlés méltó lesz múltjához. Sok még a tenni való, ennek tudatában a nők díszes versenyre fognak kelni, az a jó szív fogja őket ösztönözni, mely legédesebb jutalmát az öntudat megnyugtató gondolatában leli.

Félre minden kishittséggel, fagyialó közönyt, fitymáló kicsinyléssel!

A nemes harc zászlaja ki van tűzve, csoportosulni kell alája!

Isten áldása fogja kísérni a jó szív munkáját.

MIHÁLFY JÓZSEF.

Kicska Dániel.

Nemcsak az élők iránt van kötelessége egy nemzet vagy egy város polgárainak, hanem a halottak iránt is, a kik életökben a közügynek, a tudomány és közmivélődés érdekeinek szentelték idejüket és tevékenységüket.

Ez a kötelesség a kegyelet érzete, az érdemek elismerése.

Ez elismerés adhatja meg igazán az élőknek az ösztönt és kedvet a lankadatlan munkára. A kegyelet jeléül szolgáljanak az alábbi sorok is, melylyel imént elhunyt jelesünk emlékének adózunk.

Néhai Kicska Dániel ev. lelkész és nyugalmazott főgymnasiumi tanár, — kit számos tisztelői f. hó 7-én d. e. 11 órakor kísérték ki az örök nyugalom helyére, — gondos jó atya volt: lelki atyja híveinek, szellemi táplálója három évtizeden át a gondjaira bízott ifjúságnak, s mindenek fölött töprengve és önfeláldozásig szerető edes atyja gyermekeinek. Ha valaki, úgy bizonyára ő elmondhatta magáról, hogy nem hibázott, mert e hármasszent hivatásában annyi sok jót művelt, annyi áldásra tette magát érdemessé, mennyi kevés halandónak jut osztályrészül. Annyai megjutalmazást nem várt, nem is nyújtott neki a világ, sőt sokszor szükséggel, nélkülözéssel kellett küzdenie; de ő azért nem esett kétségbe, nem zúgolódott, az a puritan protestáns papi szellem — melynek a boldogult ritka meg-

TÁRCKA.

Kis húgomnak.

Azt kérdezéd én kedvesem
Szerelmes kis húgom:
Ha úr leszek, a fizetést
Ugyan kitől húzom?
Meg hogy drága-e a vers, és
Hogy élek belőle?
Hát elmondod, hanem többet
Ne kérdezz felőle!
A notáért, én kedvesem,
Nagy fizetés jár am!
Nem adják azt mint a rossz bort,
Csak úgy fele áran! . . .
Mondtam is tán egyszer, hogy az
Ország fizet érte —
Annak pedig mindég van vagy
Száz száz arany pénze!
Fyűh, Etelkám, mi lesz akkor?
Nagy úr lesz a bátyád!
A pénzt nem úgy adják neki:
Az ablakon hányják!
Nem iszom ám reggel kávét:
Az nagyon szegényes!
Olyan nagy úr, mint én leszek,
Csak úgy szép, ha kényes!
Megyek majd az erdőbe: ott
Reggelizem én meg;
Ott van am csak jó reggeli —
Fulemüle ének!
Ugy-e, ugy-e csodálkozol,
Szerelmes kis húgom?
Pedig így lesz, mihelyt azt a
Nagy fizetést húzom!
Hát az ebéd! Csak azt latnád,
Mennyi sok tal étel!

Paprikás hal, csusza, kalács
Tele vajjal, — téjjel!
Nem is úgy teritnek föl
Mint holmi királynak!
Nekem nem oly apróságos
Inasok szolgálnak:
Nekem maga a fényes nap,
— Látod ott az égen? —
Az fog maga teríteni,
Jaj, de milyen szépen!
Eljön hozzám mosolyogva
S olyan jól tart — ingyen! . . .
Akár többet ne is egyem,
Bizony drága kincsem!
A vacsorát pedig nekem
Nem szakácsné főzi!
Gazdag urnak szegény asszony
Hogy is tudna főzni!
Majd ott főtt a csillagok közt
Készítik ételém,
S ha akarom, akárhová
Leküldik én nekem!
Holdvilág lesz a tányérom,
— Ugy-e szép kis tányér —
Hát ha étel is lesz rajta,
A mennyi csak ráfér?! . . .
Csak sokat nem szabad enni,
Mert a' lesz a vége:
Hogy az Isten megharagzik —
S fölvetet az égbe!

Hargitai Lajos.

Modern lányok.

Ha valaki nagy tisztelője Diderotnak, akkor ennél a témánál legalább is szívárvány-sugarakba mártja tollát. Mert hát ez a kitűnő francia azt tartja, hogy az ember ne írjon közönséges tintával, mikor a nőkről van valami mondani valója.

Diderotnak ezzel a nézetével nem sikerült mindenként meghódítani. A többek között például Dumas Sandort sem, a ki vitriolba mártott tollal ír a nőkről „a kik ölnék.” Nem Zola Emilt sem, a ki palincaféban fürösztöi tollát, mikor a második császárság hőlyeit rajzolja.

Nem e sorok íróját sem, a ki csak elenyésző csekélység ugyan Dumas és Zola mellett, de azért bátran megmondja a ferdéségeket és hiányokat a nélkül, hogy félne attól, hogy a rózsás körmök horgonyt vetnek majd furteiben.

A közel múltban egyik napilap bőven foglalkozott az ifjú férfivilág neveltségével. S ennek megdöbentő okul maguk a nők a nőket hozzák föl, mint a kik lábat adnak az arany ifjúságnak a léhaságra, szilajságra, hanyivetiségre s egyéb sikkes otrombaságra. Akárhog rejlik alapja, tény, hogy az ifjúság nevelésén. Valami határtalanul bosszantó s gyomorémelyítő egyegy kivásalt, kikeményített, kikévelt példánnyal találkozni, a mint neveltségét s tudatlanságát pöffeszkedéssel palástolja, fölülte érzi magát a közönséges halandóknak.

En legalább nem nézhetem lelki csömör nélkül az ilyeneket. Mint a tulipánfának a levélhegyei, úgy vannak metszve némely divatos gavallér hajfűrtei: valami párhuzamos, széles butaság nyilvánulása ez. Aztán az a divatos kézadási mód, ez a kiforgatott, elcsavargatott nyomorékság, mely mindig arra a szegény kacskezü földusra emlékeztet, ki a vászrok alkalmával ott ül a sátor végén.

De hát ha mindezt a nők, a modern lányok kívánják úgy, akkor mit tehet arról a boldog butaságban sülődő fiatal ember. A mai módi kisasszonyok közt, a kiknél azon kell kezdeni a dolgot, hogy „kiszti hand”, a léhaság, az impertinens vakmerőség, a szellemtelen de eléggé pikáns társalgás sokkal kedvesebb, mint a tisztességes komolyság s a distinguált szerénység. Az operettes légkörben érzik jól magukat. Egy csomó könnyű társalgási készletük mindig van, de hogy

...esítője volt — meg tudott alkudni a körülményekkel, s a fényt, gazdagságot, kényelmet és módot nem tekintette elélezélnak, ezt bizonyítják cselekedetei, gondolkodás módja s egész életének folyása.

Tizenkét évig volt lelképásztora egyik felvidéki egyházközségnek, honnan a szarvasi főgymnasium tanárává hivatott meg; itt nagy tudománnyal, ritka buzgalommal s lélekben eltelve az ifjuság iránti szeretettel munkálta az Urnak szőlőskertjét harmincz éven keresztül, midőn előre haladott korára való tekintetből megérdemelt nyugalomba vonult ezelőtt mintegy harmadfél évvel. — De a pihenés nem igen tetszett a mi munkához tevékenységhez szokott jó öregünknek. csendes szobáskárában sokat olvasgatott és tanulmányozott; unalmas óráiban a zene muzsájával — régi ismerősével barátkozott, gyakran felkereste az utóbbi időkben a főgymnasiumot, melynek falai között munkával töltötte férfikora java részét, elellátogatott kollégáihoz, leginkább a vele rég idő óta jó barátságban álló „Koren bátyó”-hoz, s általában sürűn lehetett utczán látni a botjával lassan lépkedő öregot. Utóbbi hónapokban azonban már nem igen járt ki. Erőt vett rajta is a korával együtt járó gyengesége, ereje napról napra hanyatlott alá, s e hó 5-én reggel 8 órakor kiadta nemes lelkét életének hetvenhatodik évében.

Temetése nagy részvét mellett ment végbe csütörtökön d. e. Végtisztességtelén részt vett a város intelligenciája, jelen volt a főgymn. tanárkar, gyászlobogó alatti kivonult az egész tanuló-ifjuság is leróni a tartozó kegyeletet az elhunyt tanár iránt. A gyászszertartás a gyülekezet szokásos közénekével vette kezdetét, mely után Nt. Achim Ádám, lelkész és esperes ur mondott tőt nyelven megható gyászbeszédet. Majd a szarvasi dalkar énekelte el Benka Gyulának egyik gyönyört gyászdaát; az elegikus accordok elhangzása után Nt. Sárkány János lelkész úr méltatta az elhunytak érdemeit magyar nyelven, ezt követte a tanulói dalkar éneke. A ravatal gyászkozsira tétele alatt az összes főgymn. ifjuság zengett egy ismertebb temetési Főzéneket. — A temetőbe érve, a dalkar éneke után Benka Gyula igazgató-tanár mondott megható bucsút az elköltözött agg kartárs sírjának hautjainál.

A halálesetről következő jelentést adta ki a gyázoló család:

Dr. Kicska Emil orvos nejevel és gyermekeivel, Kicska Mór ügyvéd, Hermin, Karolin Chován Viktor lelkész neje, férjével s gyermekeivel, Emilia Moravesik József neje, férjével s gyermekeivel, Berta osl. tanítónő, Dani orvosnövendék, mint gyermekek, — Vannay László ev. lelkész, mint sógor nejevel s gyermekeivel, s távolabbi rokonság mélyen szomorodott szívvvel jelentik Nt. öv. Kicska Dániel ev lelkésznek és főiskolai tanárnak a felejtethellen apa, nagypapa, sógor- és rokonnak hosszas szenvedés után élte 76-ik évében f.

az emberiség magasb javai: vallás, bölcsélet, művészet és irodalom hosszabb társalgásra nyujtsanak anyagot honunk lánykainál: arra nézve úgy a kisasszonyok mint az urak nem dicsekedhetnek elegendő készütséggel.

Pedig neveltetnek — akarám mondani taníttatnak a leányok száma nélküli tudományokra, de hát tanulásuknak nincsen magja. Olyan az náluk, mint az aranyos papír a dión. Annyi bizonyos, hogy műveltek a szó mai értelmében, de hát műveltségük, tanultságuk, modoruk egész intellektuális készletük olyan — bocsánat a kifejezésért — vásári munka.

Azt csak bagyepes-edett konzervatív lélek mondja, hogy mire való a nőnek a tanulás? Elég ha a természettudományból ért az asszony annyit, a mennyi a csirkeköltéshez szükséges, a chemiából, a mennyi a majas hurka elkészítéséhez kivanatos, a meteorológiából annyit, hogy mikor a pókok halót fonnak a szabadban hozzá lehet fogni a nagy szapuláshoz tartós jó idő lesz. Öreg urambatyáink kedélyes tréfaképen mondják el az ilyesmit. De nincs igazuk. A mai kor már a nőtől ha nem akar csak numerus lenni — megkivan bizonyos fokú képzettséget, legalább közepes tájékozottságot. Ám legtöbbnél a műveltség csak külső maz — fundamentuma nem a lélekben a szívben van, épen azért értéke is végtelenül esetleges.

Akárhánv két három nyelven teresező kisasszony képes elhinni ha az újságból olvassa, hogy Debreczenél kikötött az angol fotta. Komoly ember mely számamat érez, mikor hallja őket beszélni a divatozó legszébb hadarsággal a legutolsó új szóval, a legutolsó új modorral, a legutolsó új nyanyogással a mivelte közönységgel.

Némelyiknek oly elterjedt a levelezése, hogy még a pecsenye szószba is kerül boríték s imádandó helyes írással teszik tönkre az ortográfiát. Hanem azért nem lehet velük prózában beszélni. — Olyan egy jó részük mintha a Holdban laknék, Átomország Ábránd vármegyéjének Szapponbuborék városában. A század

november hó 5-én reggeli 8 órakor bekövetkezett gyázszov elhunytát.

A megboldogultnak hült telemei f. hó 7-én d. e. 10 órakor az ág. evang. hitv. szertartása szerint fognak örök nyugalomra az ó-temetőbe kísértetni.

Szarvas, 1889. nov. 5-én.

Béke lengjen áldott porai felett!

A főgymnasium tanári testülete az őt is ért nagy vesztésének következő gyászjelentésben adotti kifejezést:

„A szarvasi ág. hitv. ev. főgymnasium tanári testülete fájdalmas szívvvel jelenti, hogy szeretett tisztársuk Kicska Dániel volt lelkész s nyugalmazott gymn. tanár f. év. hó 5-én reggel 8 órakor életének 76-ik a nevezett tanintézetnél töltött tanári működésének 30-ik, s nyugalomba-vonulásának 3-ik évében elhalálozott. A temetés f. évi nov. 7-én d. e. 10 órakor az ág. hitv. evang. szertartás szerint a halottas háznál lesz megtartva. Szarvas 1889. nov. 5. Béke és áldás poraira!”

Levelezés.

Öcsöd 1889 nov. 7.

Öcsödön e hó 3-án tartatott meg a „Polgárikör” újonnan épült háza felszentelési ünnepélye. Mely alkalomból az építkezési költségek fedezésére, tombolával egybekötött, fényesen sikerült táncszivigalom rendeztetett.

Oly nagyszámú és szép közönség aligha volt még Öcsödön együtt, mint a milyen ez estélyen volt. Az újonnan épült nagy táncsterem mely csinos és izlésesen volt felkészítve, ez alkalomból készült transparentekkel kivilágítva igazán impozáns látványt nyujtott s beillet volna bármely nagyobb városba is.

Az egy ajtó nyílásban elhelyezett tombolatárgyak kiállítására, azoknak tarkasága, ügyes elrendezése nem tudom nem versenyzett volna e a legszebb bolti kirakatokkal is.

A mily sok és szép tombola-tárgy begyűlt már ez is mutatta a közönség igazán szép és meleg érdeklődését s látszott ebből is, hogy a közművelődés ezen új a mai kornak egészen megfelelő csarnokára közös szükség volt, s annak felépítéséhez mindenki sietett habár egy-egy kövel is hozzájárulni.

A sok különféle tombolatárgy már egy héttel előbb begyűlt s lehetett hallani, hogy itt is, ott is készülnek a mulatságra. Az idő kedvező lévén, annyival inkább többen jöttek el még vidékről is. Ugy, hogy az ünnepély estéjén, midőn a nagy táncsterem csakhamar megtelt a nagyszámú és szép közönséggel, ez alkalommal csaknem kicsinynek bizonyult s a mint megkezdődött a zene és tánc nem volt a jó kedvűek vége hossza.

Szünőra előtt pár szünet alatti a sok szép leány vásárt csapott a tombolajegyek elárúsításával, vették is

azt párjával, hármával, tízével sőt még felül fizetéssel is.

A tombola tárgyak kisorsolása a szüntőrárt megnyujtatta ugyan egy kissé, de azért maradt a tánczóbl még ezutánra is. A czigányok jó kedvvel húzták tovább, a fiatalság még jobb kedvvel tánczolt s a mulatságnak csak hajnal felé lett vége.

Nem lehet említetlenül hagyni, hogy az ünnepélyen jelenvolt s növelte annak fényét szeretve tisztelt országgyűlési képviselők Veress József úr is, a miért neki öszinte köszönetünket nyilváníjuk Az estély alkalomával befolyt tiszta jövedelem 340 frt.

Jelen voltak: Bakó Margit (B.-Pest.) Bubla Margit (K. Szent-Márton) Bodor Linka (Szentes.) Böszörményi Mari, Dely nővérek (Szarvas.) Dezső nővérek, Johanovics Emmi, Kohn Netti, Nádi Róza, Matray Klarika (K. Szent-Márton.) Mönus Timi, Papp Erzsike Pecz Juliska, Petrasovics Gizella, Rózyai Juliska, Racz nővérek, Pohán Mariska, Ungár Berta, Tényi Juliska és Veiszstein Rebeka.

Továbbá: Id Bakó Endréné (B.-Pest.) Dr. Bakó Endréné, Bubla Kálmáné (K. Szent-Márton.) Böszörményi Antalné, Dezső Antalné, Eugländer Adófné, Fejér Béláné, Györy Imréné Juhász Balintné, Lázár Józsefné, Kohn Matyásné, Kohn Jakabné, Lengyel Györgyné (p. Jókut) Molnár Mihályné, Molnár Kálmáné, Mönus Lászlóné, Molnár Andrásné, Málthé Mihályné, Murai Péterné, Oláh Antalné, Pecz Istvánné, Pohán Jánosné, Papp Lászlóné, Söss Kálmáné, Sárközi Mihályné, Szabó Andrásné, Szabó Sándorné, Tényi Lajosné, Tótkó Imréné, Vekele Mihályné és Zih Károlyné (Sz. András.)

Felül fizettek: öv. Kiss Imréné 1 frt. Tolnai Gábor 5 frt. ifj. Pollák N. 60 kr. Kohn Tobiás 1 frt. Molnár Mihály 3 frt. Oláh Antal 3 frt. Tóth István (T. Szt. Miklós) 2 frt. Aradi Kálmán (Szentes) 1 frt. Juhász Balint 1 frt. Veress József (Oroszlána) 4 frt. Dely József (Szarvas) 1 frt. Sárközi Mihály 50 kr. Lendvai József (T. Földvár) 1 frt. br. Vodianer Albert 5 frt. Salacz Ferencz (Szarvas) 1 frt. Elefant Sándor (Czegléd) 20 kr. Elefant György (Czegléd) 40 kr. Vigyázó Sándor (B.Pest) 3 frt. Papp Zsigmond (Nagy Körös) 1 frt. Dolinay Gyula (B.Pest) 1 frt.

A tombola tárgyak sorsolási jegyzékei érdeklettekkel posta útján fognak közöltetni.

A nyereménytárgyak a polg. kör helyiségében e hó folyamán bármikor átvehetők.

TÖRÖK JÓZSEF,
a polg. kör jegyzője.

Ujdonságok.

— **Nőgyűlési közgyűlés.** A szarvasi jótékony nőgyűlés mult szerdán tervezett VI-ik újra alakuló gyűlést — néhai Kicska Dánielnek közrészvételei keltő halálára való tekintetűl ma, Vasárnap nov. 11-én fogja megtartani a főgymnasium disztermében. Ez alkalommal fogják a gr. Csákyné Ö méltósága lemondása foly-

— Ugyan kérem kicsoda ez az ur?

— Ne fáradjon vele. Már van felesége.

Mert egy házas ember előtte nem számít semmit. Azért tetszenek aztán a kikent, kifent nyegle urasok a kik pedig köztudomás szerint „nev-leltének”

Vagy mint itéljük a következő parbeszéd után egy modern lányról. — Jegyben jár egy gazdag emberrel:

— Szereti kegyed X-et?

— Ezer hold földje van.

— Boldog lesz ön vele?

— Gazdag leszek.

— Az mondják, hogy már elmúlt 45 éves.

— Nézze csak e gyönyörű gyémántokat, ez a nászajándéka. Ugy-e szép?

— Nagyon szép. De a körülömbőség talán mégis —

— A telet Florenczben töltjük.

És ez a hölgy még csak husz éves, de ki merné állítani, hogy fiatal lány?

Igy megy ki a legbájosabb földi tulajdonság: a hajadonság lassan lassan divatból. Az iskolás növendékek már lakodalmast játszanak s egészen tuitelik kejes érzettel az, ki a menyasszonyt személyesíti. A mely körülmény nem is olyan nagyon jelentéktelen.

Igy a modern lányok. Az Isten bocsássa meg neki az ő modernségüket. Mennyire különbözik ezektől Rozgonyi Piroska „Toldi szerelmé”-ben: a ki egy szóval segíthetne szive baján, de azt a szót soha ki nem ejti:

„Nem is úgy dajkálták, nem is úgy nevelték.

Leányi szemérem leküti a nyelvet,

Született szemérem, tanult kötelesség —

Oh a leány sorsa csupa kénytelen-ég!”

KAJABUSZ.

fán megü
tosságán
számban
künk a s
felhívjuk
a nögye
eddig s
tehesse,
lejjenek
évi segé
gában vé
jük, a sz
—
kés megy
a Br. Vod
ütazott.
5-én az é
Gábor u
f. hó 5-é
—
dalkar ma
partoló t
és emelke
dalkar sz
Zászló”) s
zása után
melyeknek
ben K o z
dalegyleti
kedek köz
A finomat
nyezte-e,
szarvasi k
denique c
ben rész
B e n k a
dalkar Elt
a dalegylet
jelen - k
szép felkös
Géza főgy
tag — a
ragzására
elemére, é
ürité poh
megszokot
éltette egy
lásukkal e
sét. Való
között tel
tak el a r
két vivén
—
nára, ki n
Dr. Szend
a javulás
mielőbbi t
—
zöljük a
D a r a b o
vér Alsó D
Boriska K
ton. Halas
ivén: Pe
herény. St
rény, Dr. E
— Lóte M
Enyed. Er
— K o v a
Szarvas. D
Antal Szar
Gusztávné
M á t y á s
kó Konstan
S z a b ó J
Garzó Izab
Lajos Békés
Vilma N.-K
Körös. Gon
Nagy Körös
L á n é i v
Janos Felv
k e i v é n :
Nagy Enye
Lázár Mari
Unger Ma
Ferencz N.
Jozsvár. (F
— A
számadasát
kiadással,
4682 frt 23
— A
első prédika
ségi vizsga,
a — próba
mellett ma

tan megüresedett elnöki székét is betölteni. A tárgy fontosságánál fogva ohajtandó, hogy a tagok minél teljesebb számban jelenjenek meg a közgyűlésen. Mai vezércikkünk a szarvasi nőegyesületről, a szarvasi nőkhöz szól, felhívjuk reá t. olvasóink figyelmét. Eddigi fennállásával a nőegyesület általános elismerést vívott ki. Sok jót tett eddig s még többet tehet a jövőben. Hanem hogy ezt tehesse, a nők ne vegyék a felhívást közönnnyel, de lépjenek be minél többen tagokul. Közel 500 forintnyi évi segély kiosztásának joga nem csekély jog, mely magában véve is ösztönül szolgálhat a belépésre Reménylünk, a szarvasi nők méltók lesznek multjukhoz.

Személyi hírek. Terényi Lajos, Békés megye főispánja, f. hó 4-én d. u. Gyomáról — hol a Br. Vodiáner-család vendége volt — B Gyulára haza utazott. — Id. Jantsovits Pál, Békés-megye alispánja, f. hó 5-én az estéli vonattal a fővárosba érkezett. — Kúrt György Gábor újonnan kinevezett békésgyalai törvényszéki bíró f. hó 5-én d. e. 9 órakor tette le a hivatalos esküt.

A dalárda mulatsága. A szarvasi férfidalkar mult vasárnap társas vacsorája a működő és partoló tagok szépszámú részvétele mellett kedélyesen és emelkedett hangulatban folyt le Este 8 órakor a dalkar szabato-an előadott éneke (a Huber-féle „Nemzeti Zászló”) szolgált az estély nyitányul, melynek elhangzása után elhelyezkedtek a terített asztalok mellett, melyeknek izletes magyaros étkekkel való megnépesítésben Kozma Ferencz ősi secund tenor dalartagtársdalgyleti főfő szakács és Stein Jánosné Úrhölgy serénykedtek közmegelegedéssel s elismeréseméltó buzgalommal. A finoman sikerült paprikás vagy túros csusza eredményezte-e, vagy tán annak az árendás-kéztől érintetlen szarvasi karcosnak is volna benne valamelyes érdeme, denique csakhamar megeredt a toaszt és dalárja (melyben részt vett Szarvas minden dalárja) Először Benka Gyula főgyimnásiumi igazgatótanár, a dalkar Elnöke emelt poharat lelkes szavakban éltetvén a dalgylet buzgó partolóit a kik jelen vannak, s a kik jelen — lehetnének A nagy figyelemmel hallgatott szép szép felköszöntés méltó viszhangra talált Moravcsik Géza főgyimn. tanár ékes tosztjában, ki — mint partoló tag — a dalárda minél hosszabb fennállására és felvirágzására s annak multban ugy, mint jelenben fenntartó elemére, éltető lelkére: Benka Gyula dalkari Elnökre ültető poharát. Majd ismét az Elnök állott fel, s a tőle megszokott s mindig szívesen hallgatott ékesszólással éltette egyenként és összeségben mindazokat, kik partolássalukkal elősegítik városunkban a magyar dal művelését. Valogatott műdalok éneklése s vidám poharzás között telt aztán tovább az idő s csak reggel felé oszoltak el a résztvevők egy kedvesen eltöltött éjnek emléket vivén magukkal.

Szendy György főgyimnásiumunk derek tanára, ki nyár óta súlyos betegesen fekszik Pitvaroson fiánál Dr. Szendy Károlynál. — mint örömmel érte-ülünk, — a javulás útján van, s alapos a remény egészségének mielőbbi teljes helyreállításához.

Nyilvános nyugtázás. Folytatólag közöljük a „Körösmenti dalok” előfizetőinek névsorát: Darabos Aranka ivén előfizettek: Halász Olivér Alsó-Dobos, Bozók Istvánné Kunszentmárton. Fray Boriska Kunszentmárton. Korvos Mariska Kunszentmárton. Halász Vincze Alsó Dabas. — Kramer Teréz ivén: Petz Emma Mezőberény. Horváth János Mezőberény. Stern Samuel Mezőberény. Gáspár Pál Mezőberény. Dr. Krámer Gusztávné (2 példányra) Mezőberény — Lóte Melinda Nagy Enyed. Dr. Farnos Árpádné Nagy Enyed. Erdő Margit Kozsokszvár. Lóte Vilma Kozsokszvár. — Kovács Lenke ivén: Lengyelné Kontur Ilona Szarvas. Dr. Szemző Gyuláné Szarvas. Lichtenwerther Antal Szarvas, Sirmay L. Árpád Szarvas. Hageter Gusztávné Szarvas. Küpry Jónó Szarvas. — Györffy Mátyasné ivén: Cs. Tóth Mariska Túrkeve, Frankó Konstantia Túrkeve. Küpry Gézné Jászkesér — Szabó Juliska ivén: Weidinger Gizella Gyoma Garzó Izabella Gyoma. Kaerndl Adél Gyoma — Dombó Lajos Békés-Gyula. — Beretvási Ilona NagyKörös Szekely Vilma N.-Körös. Hegedűs Otília N.-Körös. Ádam Emma N.-Körös. Gonda Juliska N.-Körös. Szurmóné Gonda Mariska Nagy Körös. Dabizs Antal Nagy Körös. — Aczél Béla ivén: Dr. Elekcs Viktor Gyulafehérvár. Erce János Felvincz. Toth Mózesné Felvincz. — Papp Lenke ivén: Vincze Daniélné Nagy Enyed. Vinkler Flóra Nagy Enyed. Varró Róza Nagy Enyed. Török Leóna, Lázár Mariska, Lázár Irma. — Ajtay Róza Verespatak. Unger Matild Losonc. Rakoczy István Igló. Török Ferencz N.-Barót. Pethő József Halas. Korik Berta Kozsokszvár. (Folytatjuk.)

A szarvasi nőegylet 1889-iki pénztári számadását 1424 frt 75 kr. bevétellel 1296 frt 89 kr. kiadással, 127 frt 77 kr. készpénzmaradvánnyal s 4682 frt 25 kr. vagyoni állapot kimutatásával zárta le.

A kicsinyek öröme. A mi a legatusnak az első prédikáció, a mi a maturandus diáknak az érettségi vizsga, az a serdülő ifjúságnak s a kis backfiseknek a — próbául, mely Dobos A. táncztanító rendezése mellett ma este fog elkövetődni a Barány-vendéglő

melletti helyiségében. Majd elváltak hányan kapnak ebből a tudományból eminentiát. (Aligha nem többen, mint a görögök, vagy a mathesisből.) Hisszük, hogy a „végzett tánczosok” is szívesen fognak részt venni a kicsikék multatozásában, mely hogy a mamák megelegedésére s a kis tánczosok legjobb kedve szerint sikerüljön: öszintén kívánjuk!

Vasuti Kalauz címmel új zsebrétű menetrendkönyv került ki a Franklin-társulat nyomdájából, mely a magyar szent korona területén létező összes vasutak teli menetrendjét tartalmazza s pedig mindazon változtatásokkal, melyek a vonatok közlekedése körül ez évi november 1-ig előfordultak. A Vasuti Kalauz valóban hiányt pótol, mert különösen a zónatarifa életbeletétele óta az utazó közönség minduntalan jut abba a helyzetbe, hogy egy könnyven kezelhető olcsó zsebrétű menetrendkönyv szükségét érezze. A Vasuti Kalauz össze nem tévesztendő az „Utmutató” című menetrendkönyvvel, melynek ára 50 kr. A Vasuti Kalauz csinos kiállítású, ezelszerű beosztású s zsebben hordható voltánál fogva minden eddigi hasontartalmú, hazánkban nagy mérvben elterjedt külföldi vállalatot felülmul. Ára darabonként (16 ivnyi tartalommal) csak 16 kr. oly hallatlan olcsó ár, melyen ily könyv eddig a magyar közönség kezébe még nem került s valóban zónaárnak nevezhető. A fővárosi helyi érdekű vasutak forgalma a könyv elején külön csoportosított. A Vasuti Kalauz a szokásos összes elárúsító helyeken kapható s a kiadóhivatalban (Budapest VII. Erzsébet-körút 27. sz.) megrendelhető.

Beszámoló. Veres József az orosházi kerület országgyűlési képviselője, f. hó 3-án d. u. 3 órakor tartotta beszámoló beszédét Öcsödön szep számú közönség előtt.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jóbarátaink és ismerőseink, kik feledhetlen emlékü édes atyáknak néh. Kicska Daniélnak végteszességétől részlvevő kebelrel megjelentek s fájdalomnak megoztói voltak, — ez uton mond halás köszönetet a gyászoló Kicska-csalad.

Halálozás. Az iparos kör helyiségén is gyászlobogó hirdeté, hogy a körnek halottja volt: Konyecsnay Andras, szabómester. hunyt el f. hó 6-an 56 éves korában.

Rendőri hírek. Rendőrségünk újabb jó fogást csinált. Gyauus éjjeli dorbézolás által figyelmeztetve Hruska Anna lakásán házmozgást tartott, mely alkalommal egy zsibarus boltak is díszre való nagy halom — újabb és régebben eltalajdonított — különféle tárgy került napfényre. — Megtalálták itt a Kuczka János ügyvéd udvaráról elveszett négy darab tyúkot, a Weinberger Simon 4 drb feltömtött hizott lúdjat, s ezen kívül több kevesebb értékű képviseelő háztartási cikkek és ruhanemű került elő. Elismerés illeti Bíró Imre rendőrbiztos, ki fáradságot adta utjarást nem kímélve, ez uttal is bizonyítékát adta rendőri ügyes fellépésének.

Ne csüggedjétek!

Sok ember azért pusztul el, mert eleséged, ha szomorú és szerencsétlen helyzetbe jut s esendesen átengedi magát sorsának. Ez a kétségbeesés sehol sem nyilvánul oly tisztán, mint kronikus makacs bajban szenvedő betegeknek. Sok súlyos baj és gyötrellem elkerültetnek és sok drága élet megmentetnek, ha ezek a betegek megemberelnek magukat s addig kutatnának, míg megtalálnak az igazi szert, hogy meggyógyuljanak.

Az alábbi leírás világosan mutatja, mennyire lehetséges a megmentés gyakran még az utolsó pillanatban is.

Alólított két évvel ezelőtt gyomor-, vese- és máj-bajban szenvedtem s kétszer évenként nagy fájdalmakkal ágyban fekvő beteg voltam. Az orvos, a ki gyógykezelt, nem tudott magán segíteni s kijelentette, hogy „kövem” van. Nyomorúságos idő köszöntött be rám; ekkor nem tudtam mihez fogni mindenféle segítséget kestem; de hasztalan, míg nem végre az újságban vese-bajok gyógyításáról olvastam s észrevettem, hogy ugyanarról a betegségről van szó, mint melyben én szenvedtem. Mint valami kétségbeesett nyultam Warner Safe Cüre-je, e csodálatos orvosser után s ugy ebből, valamint Warner Safe Pills jéből egyenkint négy palackot elhasználnván, teljesen meggyógyultam s most ismét régi jó egészségemnek örvelek.

Ajánlom ezt a gyógyszerert a leghatározottabban minden beteg embernek.

Prasek János, vendéglős.

Pehery, Schlan mellett Csehországban.

Egy palack ára 2 frt. Kapható az ismert gyógyszerárakban Főraktr: Salvador-gyógyszertár Pozsonyban és Török J. gyógyszerárakban B.-pesten.

A közönség köréből.*)

A községi előjáróság figyelmébe.

Egy furesa körülményre kívánjuk a nagyérdemű előjáróság szives figyelmét felhívni a városnak azon részében, mely már nevére is büszkélkedik. A „Kényes utca” egyik részén ugyanis, ahol Klenk József úr lakik, az utcán levő árok, jobban mondva emésztő rövid idő mulva telve lesz azon kellemes illatú s az embert

* E rovat alatt közlédek felszólásokat díjtalanul közlünk, a közlemény tartalma és külső akajért azonban a felelőség a beküldőt terheli. Szerk.

a betegség elkábító pálinka moslékkal, s minden az udvarról kibocsátható, s orjedesre képes folyadékkal, melynek a helye közegészségügyi szempontból a kortban lehető mélyre vályt gödörben olajtve lenne. Ugy látszik ezen miserabilis állapot előidézésére Klenk urnak némi joga van mint volt városi bírónak, mert annak idején az utcára rakott szemétdombbal is igyekezett azon utca lakóinak örömet szerzeni. Vajon ha ez így fog tartani tavaszig, lesz-e képes valaki nevezett utcán végig menni? hiszen az ott erjedő kellemetlen fertő megmérgezi minden halandó egészségét még a másik utcán is! Kérjük szives figyelmére méltani ezen körülményt ugy a város orvosainak valamint a nagyérdemű előjáróságnak, míg késő nem lesz!

Többek nevében

Egy kényesutcai lakó.

Irodalom.

A Pesti Hirlap, mely ma kétségbevonhatlanul legnagyobb elterjedésnek örvend a magyar nyelvben megjelenő lapok közt (hogy legnagyobb mennyiségben megyszó a postán, arról hivatalos számadatokból lehet meggyőződni a kereskedelmi miniszteriumban) eddig is a saját tudósítóitól nyert eredeti értesüések egész tömegével szokott ugyan megjelenni napról napra, mégis most — a politikai és térsadalmi élet új fölpezsdülével — jónak látta tudósítóinak számát szaporítani. Alig van ma már jelentékenyebb város Magyarországon, hol saját külön tudósítója ne volna a Pesti Hirlapnak; oly európai főváros pedig egyáltalán nincs, honnét eredeti távirati tudósításokat nem kapna. Rövid napok mulva pedig telefon összeköttetés létesülvén Bécs és Budapest között, a Pesti Hirlap a legelső bécsi lapok legutolsó azaz legkésőbbi híreit is három percz alatt élőszóval fogja megkapni, s így hír- és távirati rovata a leggyorsabb eredeti értesüések leggazdagabb tarházát fogja képezni. Gyors és jó értesütség minden versenyen kívül lesz ez valóban! Mindenki meggyőződést szerzhethet róla, ha a Pesti Hirlap kiadóhivatalától (Budapest nádor-utca 7. szám.) mutatónyvszámot kér, melyet egy hétig ingyen és bérmentve küldenek. Ugyanott lehet előfizetni is, negyed évre 3 frt 50 kr egy óra 1 frt 20 kr. beküldése mellett a mit jó lélekkel magunk részéről is ajánlhatunk mindenkinek.

Az Építési Tanácsadó című füzetes vállalatból Gonda Béla műszaki tanácsos és műegyetemi m. tanár közérdekű műveiből megjelent a 6-ik füzet, mely a kömüves és kőfaragó munkákra, az ács munkákra, a vas és acélmunkákra s a fahidak vasalkatrészeinek gyártására és szállítására vonatkozó részletes feltevételeket tartalmazza. A füzethez a Ternava torkolati beton zsilib sikerült rajza van mellékelve. Az Építési Tanácsadó megjelen havi füzetekben. Egy füzet ára 30 kr, előfizethetni szintén lehet rá és pedig 9 füzetre 2 frt 70 krral, 18 füzetre 5 frt 40 krral. Megrendeléseket elfogad ifj. Nagel Ottó könyvkiadóhivatala, Budapestben a nemzetiszínház bérházában.

Ujzeneművek. Bodó Alajostól ismét egy füzet magyar eredeti népdal díszes kiadásban jelent meg, a füzet Vidor Pálnak van ajánlva és a következő dalokat tartalmazza:

1. Nem volt nekem, szöke kis lány...
2. Várhelyi sétatérten Bela cigány muzsikál.
3. Sirok, sirok, nem tagadom sirok.
4. Nossza cigány ne légy álmos.
5. Nem engedik azt az egek.
6. Széna, széna, széna terem a réten.
7. Erdő szelén kis bokorban énekel a pocsirta.
8. Boldogtalan vagyok, mert nagyon szerettem.
9. De sok róza van az én hajlékomban.
10. Álmos vagyok, az éjjel nem aludtam.

Ajánljuk az enekedvelő közönség figyelmébe. Kapható és megrendelhető a „Pesti zenemű kiadóhivatalnál” (Wilmvurm A.) Tároly utca 3. sz.

Nyilttér.

E rovatban közlétekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.

Alólítottak kijelentjük, hogy Benczúr Sándor úrnál megjelenvén, s az általa Ádám János uron elkövetett sértésekért elégtételt követelvén, Benczúr Sándor úr az elégtétel adását megtagadta.

Szarvas, 1889. nov. 8-án.

GOLIAN ISTVÁN s. k. OLÁH MIKLÓS s. k. mint Ádám János úr mint Ádám János úr megbízottja. megbízottja.

Nyilatkozat.

Fenti nyilatkozat alapján Benczúr Sándor szarvasi járásbíróági irnok urat legdurvább gorbakódásra s a legalávalóbb sértésre képesnek, de elégtételadásra képtelen gyávanak jelentem ki

Szarvason, 1889. évi november hó 8 án.

ÁDÁMI JANOS

Felelős szerkesztő: Varga József.

